



Заколдованная жаба

*Сказка, которую 27 октября 1909 года рассказала
Самуэлю Чамбелу Юлиана Коренова
(урождённая Попрочна) из Райковой*

У одной женщины было три дочери. Женщина сильно больна была, и приснилось ей, что если напиться воды из озера, она выздоровеет.

К озеру за водой отправилась старшая дочь. А там — большая жаба!! Девушка так испугалась, что даже кувшинчик в воду упустила.

На следующий день отправилась за водой к озеру средняя дочь. И она напрасно ходила. Как увидела жабу, тотчас кувшинчик в воду упустила.

Наконец пошла младшая дочь. Звали её Херумия. Пришла она к воде, а жаба её спрашивает:

«Выйдешь ли ты за меня?»

Девушка дала обещание, и жаба позволила набрать воды. Принесла она воду, мать выпила и выздоровела.

Вечером к воротам прискакала жаба и зовёт:

*«Где ты, где ты, Херумия,
Открывай мне, моя милая.
Вспомни, что мне обещала,
Когда в кувшинчик воду брала!»*

Отворили ей дверь, жаба вошла. Все сели ужинать, а жаба снова зовёт:

*«Где ты, где ты, Херумия,
Сажай за стол, моя милая.*



*Вспомни, что мне обещала,
Когда в кувшинчик воду брала!»*

Посадили жабу за стол. После ужина спать легли. Жабе тоже постелили какую-то подстилку, но она зовёт:

*«Возьми с подстилки, Херумия,
Положи с собою, моя милая.
Вспомни, что мне обещала,
Когда в кувшинчик воду брала!»*

Положили жабу на постель вместе с Херумией, а жаба оказалась юношей, который был заколдован до тех пор, пока кто-нибудь не отдаст ему руку и сердце. Когда его в кровать положили, скинул он с себя жабью кожу и превратился в прекрасного юношу.